
南昌轨道集团笔试题库答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、关于我国航天事业，下列说法正确的是：

 A．所有发射任务都是长征系列火箭承担的

 B．我国第一颗地球同步轨道卫星是在文昌发射

 C．航天员搭乘“神舟十二号”首次进入我国自己的空间站

 D．“实践十三号”是用于监测国土资源的卫星

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项错误，长征系列运载火箭，是中国航天的主力运载火箭，承担了我国绝大部分的发射任务，比如搭载神舟十三号载人飞
船的长征二号F遥十三运载火箭。除此之外，我国还有“快舟”一号等其他火箭。“快舟”一号固体运载火箭是我国首个“星箭一体
化”设计的小型固体运载火箭，具有快速集成、快速入轨等特点。主要应用于自然灾害突发和通信系统发生故障时，实现卫星
的快速发射和空间部署，及时获取灾害情况信息，以最大限度地减少灾害损失并组织抗灾救灾。

B项错误，1984年4月8日，我国在西昌卫星发射中心用长征三号运载火箭成功将东方红二号第二颗试验通信卫星准确送入预
定轨道。4月17日，卫星成功开通通信、电视传输。此次发射标志着中国成为世界上第五个能独立研制和发射静止轨道卫星
（地球同步卫星）的国家，第三个掌握先进低温火箭技术的国家。而文昌卫星发射中心是2009年始建，2016年首次使用。

C项正确，2021年6月17日，搭载神舟十二号载人飞船的长征二号F遥十二运载火箭，在酒泉卫星发射中心点火发射，顺利将
聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员送入太空，飞行乘组状态良好，发射取得圆满成功。神舟十二号载人飞行任务是空间站关
键技术验证阶段第四次飞行任务，也是空间站阶段首次载人飞行任务，是我国航天员首次进入我国自己的空间站。

D项错误，2017年4月12日，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭成功发射实践十三号卫星。实践十三号卫星是我
国首颗高通量通信卫星，也是我国技术试验和示范应用成功结合的典范，对于促进我国通信卫星技术及产业的跨越发展具有
重要里程碑意义。2018年1月23日，中国首颗高通量通信卫星实践十三号在轨交付，正式投入使用。资源卫星是专门用于探
测和研究地球资源的卫星，可分陆地资源卫星和海洋资源卫星，一般都采用太阳同步轨道。比如我国的资源一号卫星、资源
三号卫星。

故正确答案为C。

2、人们常说“没事多晒晒太阳”，生活中适当晒晒太阳对身体有好处。下列不属于晒太阳可以带来的好处的是（　　）。
 A． 直接让人体产生更多的钙质

 B． 帮助预防一些皮肤病，保护皮肤

 C． 增强人体免疫力，增加吞噬细胞活力

 D． 刺激骨髓制造红细胞，防止贫血

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，晒太阳可以帮助人体合成维生素D，维生素D可以促进钙的吸收，但是如果没有钙源，晒再多太阳也提升不了钙的吸收
量。

3、一百年前，孙中山提出的民族、民权、民生三大主义成为革命党人奋斗的纲领。
以下论述能够体现民生主义思想的是（　　）。

 A． “不光满人为君主的清朝要反对，就算是汉人为君主，也不能不革命”

 B． “中国者，中国人之中国，中国之政治，中国人任之，驱逐鞑虏之后，光复我民族的国家”

 C． “改良社会经济组织，核定天下地价”

 D． “我等同在弱小民族之中，我等当共同奋斗，反抗帝国主义国家之掠夺与压迫”

『正确答案』
C
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『答案解析』
民族主义是指反对列强的侵略，打倒与帝国主义相勾结的军阀，实现国内各民族的平等，承认民族自决权；民权主义是指推
翻封建帝制，建立资产阶级共和国，实行民主政治。民生主义最重要的原则有两个，即平均地权和节制资本。C项正确，“改
良社会经济组织，核定天下地价”体现了民生主义节制资本和平均地权这两个重要原则。A项错误，推翻封建帝制属于民权主
义。BD两项错误，“驱逐鞑虏”和“反抗帝国主义”均属于民族主义。

4、下列作品与作者的对应关系，不正确的是（　　）。
 A． 《梦溪笔谈》——沈括

 B． 《水经注》——徐霞客

 C． 《清明上河图》——张择端

 D． 《步辇图》——阎立本

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，《水经注》，北魏地理学家郦道元所著，是中国古代较完整的一部以记载河道水系为主的综合性地理著作。

5、中共中央、国务院印发了《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》，根据该纲要，下列表述错误的是：

 A．到2035年黄河流域生态保护和高质量发展取得重大战略成果

 B．河湟-藏羌文化区是农耕文化与游牧文化交汇相融的过渡地带

 C．支持青海、甘肃等风能、太阳能丰富地区构建风光水多能互补系统

 D．水土保持区以内蒙古高原南缘、宁夏中部等为主

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治常识。

《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》以下简称《纲要》。

A项正确，《纲要》在“第二章 总体要求”的“第四节 发展目标”中指出：“······到2035年，黄河流域生态保护和高质量发展取
得重大战略成果，黄河流域生态环境全面改善，生态系统健康稳定，水资源节约集约利用水平全国领先，现代化经济体系基
本建成，黄河文化大发展大繁荣，人民生活水平显著提升······”

B项正确，《纲要》在“第二章 总体要求”的“第五节 战略布局”中指出：“构建多元纷呈、和谐相容的黄河文化彰显区。河湟-藏
羌文化区，主要包括上游大通河、湟水河流域和甘南、若尔盖、红原、石渠等地区，是农耕文化与游牧文化交汇相融的过渡
地带，民族文化特色鲜明······”

C项正确，《纲要》在“第九章 建设特色优势现代产业体系”的“第三节 建设全国重要能源基地”中指出：“······发挥黄河上游水
电站和电网系统的调节能力，支持青海、甘肃、四川等风能、太阳能丰富地区构建风光水多能互补系统。加大青海、甘肃、
内蒙古等省区清洁能源消纳外送能力和保障机制建设力度······”

D项错误，《纲要》在“第二章 总体要求”的“第五节 战略布局”中指出：“构建黄河流域生态保护‘一带五区多点’空间布局
······‘五区’，是指以三江源、秦岭、祁连山、六盘山、若尔盖等重点生态功能区为主的水源涵养区，以内蒙古高原南缘、宁夏
中部等为主的荒漠化防治区，以青海东部、陇中陇东、陕北、晋西北、宁夏南部黄土高原为主的水土保持区，以渭河、汾
河、涑水河、乌梁素海为主的重点河湖水污染防治区，以黄河三角洲湿地为主的河口生态保护区······”

本题为选非题，故正确答案为D。

6、当前世界上最大的区域性贸易集团是（　　）。
 A． 欧洲联盟

 B． 世界贸易组织

 C． 石油输出国组织

 D． 东南亚国家联盟

『正确答案』
A
『答案解析』
欧洲联盟是当前世界上最大的区域性贸易集团，截至目前共27个成员国。

7、下列行星中，不会发生冲日现象的是（　　）。
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